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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

 
Χαιρετισμός της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου 

στην τελετή έναρξης 70ων  Παγκύπριων Σχολικών Αγώνων Στίβου 
Λυκείων και ΤΕΣΕΚ 

 
Τρίτη 8 Απριλίου 2025, ώρα 9:00, Εθνικό Στάδιο Στίβου ΓΣΠ 

 

Αποτελεί ξεχωριστή χαρά για μένα να βρίσκομαι σήμερα εδώ, εκπροσωπώντας τον Πρόεδρο της 

Δημοκρατίας, στην τελετή έναρξης των Παγκυπρίων Σχολικών Αγώνων Στίβου Μέσης Γενικής 

Εκπαίδευσης, Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης και Ιδιωτικής 

Εκπαίδευσης. Τη φετινή χρονιά νιώθουμε ακόμη μεγαλύτερη συγκίνηση και περηφάνια, αφού 

συμπληρώνονται 70 χρόνια επιτυχούς διοργάνωσης του κορυφαίου αυτού γεγονότος για τα 

σχολικά αθλητικά δρώμενα. Στο πλαίσιο αυτό, η συμμετοχή σας στους φετινούς αγώνες αποκτά 

επιπρόσθετη σημασία, αφού γίνεστε μέρος της πολυετούς τους ιστορίας σε μια ιδιαίτερη στιγμή 

για τη διοργάνωση. 

Μια σπουδαία διοργάνωση, η οποία, μέσα από το πέρασμα των χρόνων, ανέδειξε στον 

μεγαλύτερο βαθμό τον απώτερο σκοπό του αθλητισμού, ο οποίος υπερβαίνει το πλαίσιο της 

σωματικής δραστηριότητας και υπηρετεί τον γενικότερο στόχο της εκπαίδευσής μας για την 

ισορροπημένη ηθική, πνευματική και συναισθηματική ανάπτυξη των παιδιών.  Ήδη, από την 

κλασική αρχαιότητα, ο αθλητισμός σφυρηλάτησε τις αξίες του «ευ αγωνίζεσθαι», της ηθικής 

ποιότητας, δηλαδή, των αθλητών και των αθλητριών, της ειρήνης, της συναδέλφωσης των 

ανθρώπων και των λαών, καθιστώντας τις, ανέκαθεν, ακόμα και στις μεγαλύτερες διεθνείς 

διοργανώσεις, σημαντικότερες από τη σπουδαιότητα της νίκης και την κατάκτηση των 

προσωπικών στόχων. 

Αυτή ακριβώς τη δυνατότητα να επιτύχουν τα παιδιά μας τους προσωπικούς τους στόχους και 

να καλλιεργήσουν ως στάση ζωής, τις αρχές που πρεσβεύει ο αθλητισμός, επιδιώκουμε να τους 

προσφέρουμε, μέσα από τη συνεκτική πολιτική που υιοθετούμε ως Υπουργείο Παιδείας, 

Αθλητισμού και Νεολαίας, όπως αυτή καταγράφεται στο πρόγραμμα διακυβέρνησης. Οι 

στοχευμένοι σχεδιασμοί και δράσεις που εφαρμόζουμε, καθιστούν τον αθλητισμό βασικό μέσο 

της εκπαιδευτικής διαδικασίας, της αγωγής και της καθημερινότητας της μαθητικής κοινότητας, 

παρέχοντας, παράλληλα, τα απαραίτητα εχέγγυα στα παιδιά που χαρακτηρίζονται από έμφυτο 

ταλέντο, να ασχοληθούν και να διαπρέψουν στον τομέα. Είναι γενικά παραδεκτό, άλλωστε, ότι ο 
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σχολικός αθλητισμός, αποτελεί φυτώριο νέων ταλέντων, προσφέροντας στους μαθητές και 

μαθήτριες τις πρώτες ευκαιρίες για διάκριση. 

Στο πλαίσιο αυτό, μέσα από τον θεσμό των Αθλητικών Σχολείων τα οποία λειτουργούν με τη 

μορφή Αθλητικών Τμημάτων σε επιλεγμένα Γυμνάσια και Λύκεια (ένα σε κάθε επαρχία), το 

Υπουργείο στοχεύει στην εδραίωση της αθλητικής παιδείας και την αναβάθμιση του σχολικού 

αθλητισμού. Μέσα από τον θεσμό επιδιώκουμε την πολύπλευρη στήριξη των μαθητών/τριών - 

αθλητών/τριών, που διακρίνονται στον Αθλητισμό, για σωστή προετοιμασία και προαγωγή της 

άθλησης και του αγωνιστικού αθλητισμού, στην προώθηση της δημιουργικότητας, της 

καινοτομίας και της αριστείας στον αθλητισμό.  

Επιπλέον, στη βάση του οράματός μας, το οποίο αφορά στην ενεργότερη εμπλοκή των νέων και 

του γενικότερου πληθυσμού με τον αθλητισμό, δημιουργούμε το κατάλληλο περιβάλλον, προς 

την κατεύθυνση αυτή. Ενδεικτικά, σημειώνω ότι προωθούμε μηχανισμούς ανίχνευσης νέων 

ταλέντων, δίδοντας κίνητρα να ασχοληθούν με τον αθλητισμό, ενώ προχωρούμε στον 

εκσυγχρονισμό του μαθήματος της Φυσικής Αγωγής, σε όλα τα επίπεδα της σχολικής 

εκπαίδευσης, μέσω μιας ολιστικής προσέγγισης. Κυριότερα και όπως ακριβώς η υποχρέωση που 

έχουμε, επιδιώκουμε να διασφαλίσουμε την υγιή ενασχόληση με τον τομέα, προσφέροντας ίσες 

ευκαιρίες, ίσες δυνατότητες και ίση συμμετοχή για όλους, προκρίνοντας, ταυτόχρονα μέσα από 

τις δράσεις και τους σχεδιασμούς μας την ολόπλευρη καλλιέργεια του πνεύματος, του σώματος 

και της προσωπικότητας. 

Θέλω επίσης να υπογραμμίσω, ότι στηρίζουμε με κάθε τρόπο, την αθλητική κοινότητά μας  που 

ασχολείται με τον πρωταθλητισμό. Είναι σημαντικό να σημειώσω ότι, ως χώρα που επενδύει 

στον αθλητισμό και στοχεύοντας παράλληλα να αναδείξουμε την Κύπρο ως κέντρο αθλητικού 

τουρισμού, προωθούμε την δημιουργία νέων αθλητικών υποδομών, ενώ ταυτόχρονα, 

αναβαθμίζουμε και εκσυγχρονίζουμε τις υφιστάμενες. Μέσα από τους σχεδιασμούς μας 

επιδιώκουμε να διασφαλίσουμε τις κατάλληλες συνθήκες προετοιμασίας στους αθλητές και τις 

αθλήτριες μας. Αναφέρω, μεταξύ άλλων, την ιδιαίτερα σημαντική εξαγγελία του Προέδρου για τη 

δημιουργία του πρώτου κλειστού αθλητικού σταδίου. 

Επιπλέον, αναγνωρίζοντας τα οφέλη και την αξία της σωματικής άσκησης για τη διατήρηση της 

ψυχοσωματικής υγείας, επιδιώκουμε να καταστήσουμε τον μαζικό κοινωνικό αθλητισμό 

συνειδητή επιλογή και να δημιουργήσουμε αθλητική κουλτούρα ήδη από την παιδική ηλικία.    

Τα όσα ανέφερα, αποτελούν μέρος μόνο της πολιτικής που υιοθετούμε σε συνεργασία με όλους 

τους αρμόδιους και εμπλεκόμενους φορείς, με στόχο να δώσουμε στην αθλητική μας κοινότητα 

τις ευκαιρίες που δικαιούται. Να είστε βέβαιοι, ότι θα συνεχίσουμε να εργαζόμαστε με τον ίδιο 
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ζήλο και αφοσίωση, οδηγώντας τον αθλητισμό της χώρας σε ακόμη υψηλότερα επίπεδα. 

Σημαντικό πυλώνα της προσπάθειάς μας αυτής, συνιστούν οι Παγκύπριοι Σχολικοί Αγώνες 

Στίβου, οι οποίοι συνέβαλαν, διαχρονικά, στην αναβάθμιση και ανάπτυξη του κυπριακού 

αθλητισμού. 

Τιμώντας την ιδιαίτερη σημασία των αγώνων αυτών αλλά και τους ανθρώπους που συνέβαλαν 

στην εξέλιξή τους, το Υπουργείο, σε συνεργασία με την Επιτροπή Δεοντολογίας, έχει αναλάβει 

τη διενέργεια έρευνας, με στόχο την καταγραφή, για πρώτη φορά, της ιστορίας του σχολικού 

αθλητισμού και την αποτύπωσή της στη συνέχεια σε ένα επετειακό λεύκωμα, ως υψηλή και 

πολύτιμη παρακαταθήκη για τις επόμενες γενιές. 

Κλείνοντας, θέλω να συγχαρώ θερμά τους/τις εκπαιδευτικούς, τους μαθητές και τις μαθήτριες και 

όλους όσοι συνέδραμαν στην προετοιμασία των φετινών 70ων Παγκύπριων Σχολικών Αγώνων 

Στίβου. Στο πλαίσιο τους, για ακόμη μια φορά, θα θαυμάσουμε τους αθλητές και αθλήτριές μας 

στην προσπάθειά τους να κατακτήσουν την κορυφή, να αγωνίζονται με αθλητοπρέπεια και με 

τους όρους της ευγενούς άμιλλας. 

Εύχομαι κάθε επιτυχία στον καθένα και την καθεμία ξεχωριστά. Να έχετε πάντα κατά νου ότι η 

συμμετοχή και μόνο στους αγώνες αποτελεί για εσάς σημαντική νίκη. Αγωνιστείτε επομένως, 

τιμώντας τον εαυτό σας, τους προπονητές, τις προπονήτριες, το σχολείο σας και τους 

ανθρώπους που στάθηκαν στο πλευρό σας. 

 


